



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5/4/2023

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Σε χωματερή μετατράπηκε ο βυθός στο Πόρτο Κουφό της Χαλκιδικής»

Κύριοι, κύριοι υπουργοί,

Πρόσφατα, **ομάδα δυτών** που βούτηξε στα νερά του Πόρτο Κουφού, της Χαλκιδικής, βρέθηκε ενώπιον της ανακάλυψης μίας **τεράστιας χωματερής με απόβλητα**, η οποία έχει διαμορφωθεί στον βυθό. Όπως, μάλιστα, δήλωσαν οι ίδιοι σε Διαδικτυακή τους ανάρτηση: *«Συνεχίζετε να πιστεύετε ότι η προστασία του περιβάλλοντος δεν αφορά όλους μας; Αν ναι τότε ρίξτε μια ακόμη πιο προσεκτική ματιά σε ένα μικρό δείγμα από τα video που συλλέγουμε στα πλαίσια του project μας Blue Halkidiki, που υλοποιείται κάθε καλοκαίρι στον Τορωναίο Κόλπο και περιλαμβάνει υποβρύχιους καθαρισμούς. Οι εικόνες κυριολεκτικά σοκάρουν! Η προστασία του περιβάλλοντος και η ευαισθητοποίηση σχετικά με αυτό είναι υποχρέωση όλων μας. Αρκεί να συνειδητοποιήσουμε το μέγεθος του προβλήματος και να δράσουμε συλλογικά για την επίλυση του»* (<https://www.cnn.gr/ellada/story/356741/eikones-dropis-terastia-xomateri-sto-vytho-tou-porto-koufo-anakalypsan-dytes>). Οι παραπάνω ανέφεραν χαρακτηριστικά, πως: *«Δεν υπάρχουν λόγια για να περιγράψουμε την τραγική κατάσταση του βυθού της θάλασσας»* (βλ. ίδια ως άνω διαδικτυακή πηγή). Είναι φανερό, ότι πρόκειται για **εικόνες ντροπής**, που παρατηρούνται σε μία **τουριστικού ενδιαφέροντος περιοχή**, αφού, περικλειστος από τον όγκο των βουνών κι ένα απάνεμο λιμάνι, ο παραπάνω κόλπος συγκεντρώνει χιλιάδες επισκέπτες και σκάφη. Επιπροσθέτως, δε, αυτονόητο είναι, πως ελλοχεύει στον χώρο **μείζονα περιβαλλοντική καταστροφή**, με ιδιαίτερα αρνητικές παρενέργειες για το τοπικό οικοσύστημα και το μικροκλίμα της ευρύτερης περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια είναι η αρμόδια Αρχή επίβλεψης και φροντίδας της θαλάσσιας περιοχής του Πόρτο Κουφού, της Χαλκιδικής;
2. Γιατί δεν πάρθηκαν από πλευράς αρμοδίων τα απαραίτητα μέτρα καθαρισμού και μέριμνας του ως άνω υποθαλασσίου χώρου;
3. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε να εκκαθαριστεί από τα διάφορα απορρίμματα ο βυθός και το υποβρύχιο στρώμα της ανωτέρω τοποθεσίας;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου